Solution d’exercices de la série N1
Intégrales simples

EX01

Calcul des intégrales:

(1) = [(e*)" M dx = [e* (e*)" da = ()™ +C
B  on+1 '
(2) = [coszsinadr = fsinx(sinx)/dzlr =3 (sinz)® + C.
B x 1 2z 1 9
()—f1+$2 —2f1+x2dx— In(1+2%) +C.
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type/\/i alors (4) = arcsin (Inz) + C

= [ e®sinh (e®) dx cette intégrale est de type [ f sinh f = cosh f+
C, alors (5) = cosh () + C.

dx cette intégrale est de

EX02

Calcul des intégrales (1), (2) et (3) en utilisant l'intégration par
partie:

(1) = [ arcsin zdx

On pose f (r) = arcsinz et ¢ () = 1, alors

’ L ctg(s) = zetona(l) = £ (2) g (&)~ [ f () g () da

xrT) =
OE—
alors
(1) = zarcsinz— T dr= xarcsin$+/_—2xdm et donc
V1 —a? 2v/1 — 22
) =zarcsinz + V1 — 22+ C
)=+V1+ xQda: on coisit f (z) = V1 +a%et g (z) =1, alors

(1
(2
f et g(x) =z, ce que donne

\/

\/1—|—x2 .
x? +1
(2) = zv1+ 22— de =zv1+ 22—
V1+a?

dx, ce que 1mphque

1
=zv1+ 12— 1+x2d$+/
vita? f\/i V1422
2(2) = v 1+ 22 + argsinhz + C, alors
1
(2) == [:E\/l + 22 4+ argsinhz + C] .
(3) :fx In(z)de. f(z)=2a"= f () =na""

/ﬁx



et g () =lnr = g(z)=zlnzr—=z

(B)=a"[zlnz —a]—n [2"! (:Uln:v—a:)d:c alors

(3) =

[mlnx—x] + ——a"tt 4+ .
n+1 n+1
Calcul des intégrales , (5) et (6) par autres méthodes:
_/ x / 2r+1 /
Vai+ar+2 Va2 +a+2 \/x2+x+
. il
=vVar2+x+ ——/ \/_ dz, alors
1
T+
2
1+
VT
2
1
4)=val+z+2-— —argsmh <—a: + —) +C.
, VT VT X _
(5) :/ sinx dr = 2 —1$1na: p __/ —sinz e
2+ (cosz) 2/ 142 (cos z)? 2 m (cosx)
2 V2
sin @
1 V2 1 (cosa:)
—— | ———=——dx, alors (5) = ——= arctan +C.
V2 (cosx>2 (5) V2 V2
1+
vz )

/Smxdx = —1In(cosz) + C.
cos T

1) Calcul [1 + 12 et [1 — [2 :

T

377 3
]1+[2:/I2dl’= $— T (1)
31y 3

0
On calcule I; — I5 par Iintégration par partie deux fois, on trouve

L — 1= / 2% cos (2z) dx 5 (2)
0

2) D’apres (1) et (2), on déduit que:



1 /(7 x 1 /7 =
h==(ZiI) atp==(T_T
! 2<3+2>e 2 2(3 2)
IT) Devoir
EX04
1) Soit f (x) = —
01 Xr) = ——
1+ 22

a) L’ensemble de définition de f et Dy = R.

b) Calcule de la surface

+a +a
1
S(a) = /f (z) = /1 g dr = [arctan 7]7" = arctan a—arctan (—a),
alors ) B
S(a) =2arctana, et lim S(a)= lim (2arctana)= .

a— 400 a——+00

2) Ona L = / 51r12ha: dx
(1 + (coshz)) (1 + coshz)

dt
(1+t2)(1+1t)

On pose t = cosh x = dt = sinh xdx ce que implique L = /

On utilise la décomposition en fractions simples:

1 _At+B, C
(14+2)(14+t) 1+ 1+t
1 1
A:—— B: = —
2et C 5

1 [t—1 1 [ dt
L=—[——dt+- [ —
2/1+# T3l

11/—2t dt+1/ 1 dt+1/—1 dt. al
—_ — — alors:
22/ 1+1¢2 2] 1+¢2 2) 1+t

1 1 1
L:—Zln(1+t2) +§arctant+§lnt+0

1 1 1
=7 In (1 + (cosh x)2) + 5 arctan (cosh ) + 5 In (coshz) + C.

, aprés des calculs simples on trouve

EX05

1) En utilisant la décomposition a des fractions rationnelles simples,
on calcule les intégrales suivantes:



M:/ldx:/ ! dx:/Adx—l—/de
1—a2 (1—2)(1+2) l—=z 1+

On cherche A et B, on trouve

M = Aln( 1—x)—|—Bln x)C.
1 1 1
H= / s / d:v————2+O.
r—1)° +£L‘2 2(x—-1)
(:c—l—l)(:c—l( 2) x—l)(x—§> ’
B
1dm.
'r__
2

:Aln(x—1)+Bln<x—%) +C.

2) On calcule les intégrales R et T en utilisant le changement de
variables suivant:

x
On pose t = tan (5) —> x = 2arctant, alors

2dt . 2t 11—t 2t
dr = 1 sma::m, Cosx:1~|—t2 ettanle_t2.
/ / 1 2dt
+5smx 2t 14 ¢2
445
* 1+¢2
/ 1/ dt
21&2—1—515—1—2 2 1
(t+§) (t+2)

1 A B
t - *

De meme on calcule I'intégrale T



